[IlpumeHeHne FpaCbI/Il-IeCKI/I

METOO0B MNP peLLeHnn

Yuutenb matematukn «MOY YynkoBckagd
cpeaHsaa wkona Ne20»

TonkaeBa [anuHa eHHaabeBHa



o ['padnueckoe ns3obpaxeHme PyHKLUN,
ONMUCLIBAKOLLIMX YCNOBUE 3aauun- 3a4acTyro
yOOOHbLIN TEXHMYECKNU npuem. ['paduk
NO3BOMSAET HArNs4Ho NpPeACcTaBnTb CUTyaLUuto,
onucaHHylo B 3agadve. Takke OH No3BongaeT
HaMTU U COCTaBUTb HOBbIE YpaBHEHUS,
onucbiBalLLmMe ycrnoBsue 3agaydun, a nHorga u
NPOCTO 3aMEHUTb arirebpanyeckoe pellueHue
4yncTto reomeTpuyveckum. OcobeHHO ycneLHo
MOXHO MPUMEHATb 3TOT METO, NPU PeELLEHUN
MaTeEMaTUYECKNX TEKCTOBbIX 3aa4y Ha
ABmXxXeHune n pabory.



3anada 1

o V13 OBYyX ropogoB HaBCTpeYy Apyr Apyry
BbILLTM OQHOBPEMEHHO [Ba Kypbepa.

[Tocne BcTpeyn oaunH Obin B Nyt 16
yacoB, a gpyroun - 9 yacoB. CKOJibKO
BpeMeHU ObIn B NMyTU KaXXabln?



PuncyHoK




PelueHume:

O0603HauYMM BpeMsi ABWXKEHUS KaXKOoro Kypbepa Ao
BCTPEYMN Yepes X.

3 nogobusi TpeyrofisHUKOB NMEEM
x/16 = 9/x;
x? = 144:
X=12
12 4. — BpeMsa ABWXKEHUSA KaXXaoro 4o BCTPEUM.
12 + 16 = 28 4.- BpeMs OBMXEeHUA NepBoro.
12 + 9 = 21 4. — BpemMa ABUXKEHNS BTOPOIO.
OTtBeT: 21 4., 28 \u.



3agada 2

o [IBa aBTOMOOMNA BblE3XKAIOT
OOHOBPEMEHHO HaBCTpeYy apyr apyry us
OByx NnyHKToB A 1 B. [locne BcTpeun
OOHOMY U3 HUX NpuxoanTcs ObiTb B NYTH
24aca, a gpyromy 9/8 vaca. Hantu
CKOPOCTb aBTOMODOUNEN, ecnn Mexay
nyHktamn Aun B 210 km?



PuncyHoK




PelueHume:

e BF=AK KD=9/8 FC=2

o2 AOK ~ 2 COF: (1)

o .DKO ~ 2+BFO: (2)

e N3 (1) n (2) cneayert:; lNyctb AK = BF = X,

X1 = - HEe MOXeT ObITb X2 =3/2=1,5
AK=15:AD=15+1,125=2,625=12

v2= 210 : 2,625 = 80 (km/u4)

BF =1,5; BC=1,5+2=3,5(L|)=t1,v1 =210:
3,5 =60 (km/uv).

o OtBeT: 60 KM/4, 80 KM/\.




3agada 3

o Tennoxon ns HmxHero Hosropoga Ao
AcCTpaxaHn UOEeT S CYTOK, a OT
AcTpaxaHun oo HmxHero Hosropoga 7
cyToKk. CKoNnbKo gHen byaeT nnbiTb NAOT
oT HmwkHero HoBropoga no ActpaxaHu?






PelueHume:

o TA1=5 (gHen) A1C =7 (gHen)
o 0O06o3Haumm A1B =t Bpemsa aBmxeHus Tennoxoga us A o

BCTPEYM C NSI0TOM, V-COOCTBEHHAsA CKOPOCTb NOAKM U VT —
CKOPOCTb TEYEHUS PEKMN.

Al =BK+ KM BK=(5+t) vt , MK=t(v- vT), Al'=5(v+ vT)
o(v+ vT) =(5+ 1) vr + t(v- vT)
SVv+5vT=5vT+t vT+tv-t vT
t=5
T.e. Tennoxon, AgBurascb U3 A, BCTPETUT NINOT Yepes3 S OHEWN.
[Monyyaem B=10, BC=7-5=2, DM=5, MF=y
AITKB~ ,KM; ,.CBK~ ,DMK
TB _BC 10_2
MF DM’y 5
® Yy — .0 —wr.

o AF=AM + MF =10+ 25 = 35.
o OTBerT: 35 cyToOK.

?



[lononHuTtenbHas 3agada Ne1:

1.3 nyHKkTa A B NyHKT B BblWwen newexon. Becnen 3a HUm
Yyepes 2 4Yaca 13 NyHKTa A Bblexasi BernocunegucT, a
ewle Yepe3 30 MUHYT — MOTOUMKNKCT. [leLlexoa,
BefiocunegucT, MOTOUMKINUCT ABUranmcb paBHOMEPHO
n 6e3 0CTaHOBOK. Yepe3 HEKOTOPOE BpPeEMA Mocre
Bble3fa MOTOLUMKINCTA OKa3asioCb, YTO K 3TOMY
MOMEHTY BPEMEHM BCe TPOE Nnpeoaonen oguHakoByto
YacTb Nyt oT A oo B. Ha ckonbko MUHYT paHbLUe
newexoqa B nNyHKT B npnbbin Benocuneanct, ecnu
newexoq npuodein B NyHKT B Ha 1 4ac noaxe
MoTouuKnucTa?



PuncyHoK

S, KM 1
B /\/\X
A




PelueHume:

N3 nogobunsa TpeyronbHUKOB creayeT
NPONopLUS:

x1=2/2,5;
X =4/5
4/5 4. = 48 MUH.
OTBeT: Ha 48 MUH.



[lononHuTenbHasa 3agada Ne2

TypucTt n BenocunegmUcTt ogHOBPEMEHHO
OTNPaBUNNCb HABCTPEeYY Opyr apyry m3
nyHKTOB A 1 B. OHK BCTpeTunuco Yepes 1,5 4.,
nocre 4Yero Kaxably NpoaosrmKum ceoe
OBWXEHMe B CBOEM HarnpaBlieHUM.
Benocuneanct npudbIin B NyHKT A 4Yepes aBa
yaca nocne Bble3ga n3 B. 3a kakoe Bpems
npowen nyTb oT A oo B Typuct?



PuncyHoK




PelueHume:

3 nogobusa TpeyroribHMKOB NoMy4vyaem:
x:1,5=15:05;

Xx =45

4,5 + 1,5 = 6 yacoB noTpaTun TYPUCT Ha
nyTb oT A go B.

OT1BeT: 3a 0 u.



[lononHuTenbHaga 3agadva Ne3

3.3 nyHkTa A nyHKT B Bblexana mawuunHa.
Uepes 24 n3 A B B Bblexana gpyras
MallnHa, Yepel3 HEKOTOPOE BpeMS
pPacCTOsAHME MeXay HUMU COCTaBUIo
LLeCTYyo YacTb paccTosaHnsa AB. [Npoexas
ewle 44, obe MmalnMHbI OQHOBPEMEHHO
npnobinn B B. Hangmnte Bpems
ABuxXeHna ot A oo B ona nepsou v
BTOPOW MaALUUHBbI.



PuncyHoK

o O0o3Ha4YM HeN3BECTHbI MPOMEXYTOK Yepes X. CKopoCTb
nepBov MalmnHbl V.= S/(x + 6), a BTOpOl/I V. =S/(x + 4).
PaccTtosiHne S/6 cokpallianoch Ha \/2

3a 4u.
S, KM
B,

) n cokpatmnocb ao 0

S

e

S/6




PelueHume:

o [lonyyaem ypaBHEHME ONS X:
S/6 =4
S/(x+4) — S/(x+6)
(x+4)(x+6)=48,
x?>+10x — 24 = 0,
X =2.
X+4=6,x+6=8.
OTBeT: 84, 6u.




3agada Ha paboTy

4.]1Be MaLLMHUCTKM OOSMKHbI OoTrnevaTaTb
PYKOMUCKU C OOAUHAKOBbLIM YNCIIOM CTpaHUL,.
[lepBas malLMHUCTKA nNpuUcTynuna K pabote Ha
3 4 paHblUe BTOPOU 1 oTneYyaTtana K
onpenerneHHoMy MOMEHTY BPpeEMEHN DorbLUe,
4yeM BTOpas, Ha 5/18 cTpaHuL, pyKOnucu.
[lpopaboTaB nocrie 3Toro MOMeHTa elle 5 v,
00e 0gHOBPEMEHHO 3aKOHYMIN KaXkadasi CBOIO
paboTy. 3a CKOJIbKO BPEMEHU Kaxaas

a mra ] »’AIAEE A )1 11/
~ s & & A" OUDUTY 'O ~— L



Bcto paboty npumem 3a 1.

1 5/18

3 X 5 t OTBerT: 9u,
6u.



3agayn ansa BHeKaccHou paboThbl

o Llen 4yenosek no 6epery pekn NpoTUB TEYEHUS CO
CKOPOCTbIO B NonTopa pasa bonbluen, YeM CKOPOCTb
TEYEHUS U aepxan B pykKax nanky u wnsny. B
HEKOTOPbIM MOMEHT OH DpOCUIT B py4ven wnsny,
nepenyTtaB ee C nNankoun, n npogosnkan natn NpoTmB
TeuyeHUa pydbs C TOU XXe CKOPOCTbHo. Yepes HekoTopoe
BpeMSI OH 3aMETUN OLINOKY, Opocunn nanky u nobdexan
Ha3a[ CO CKOPOCTbIO, BABOE OonbLUen, YeM Lers
paHee. [lorHaB NsibIBYLLYHO WNAMY, OH MTHOBEHHO
BblyAMN €€, MOBEPHYIICS U MOLUEen NPOTUB TEYEHWS C
nepBoHa4yanbHOU ckopocTbio. Yepes 10 MUHYT OH
BCTPETUI MMbIBYLLYIO NO PyYbto Nanky. Ha ckosnbKko
MWHYT paHblLUe OH npuwen 6bl AoMoun, ecrin Obl HE
nepenyTan narky co LUsanon?



PUCYHOK:

o . [locTponm rpadomkmn OBMKEHNSA YeroBeKa, Nanku u

LLINAMbI.
A
S
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o ABWXEHUE WIIANbI U NallkKn



PelueHume:

B MOMEHT B - yenosek 6pocun wnany

B MOMeHT C - 6pocun narnky n nobexan Hasag
B MOMeHT D - Bblyaun wnsany

B MOMEHT E — BCTpeTun nanky

t- notepsinHHoe Bpems CD+DF

Uuen : Upyubs = PB/AB : PB/BD = 3/2

Uden : U'ven =KC/AC: KC/CD = CD/AC =1/2
DE = BC=10

Hanpgewm CF. INycte CD = X, torga DF = AC=2X
AB=2X-10, BD=X+10.

(X+10)/(2X-10) =3 /2, 1.e. X=12,5 MuUH.
CF=CD+DF= X+2X = 37,5 MUWH.

OTBeT: notepan 37,5 MUH.



3agayn ansa BHeKaccHou paboThbl

o «W3 JluBepnynbckon raBaHn».3aga4ya ata HaBesdHa BOT
Kaknmun ctuxamm P. Kunnundra (B BonisHoM nepesoge C.
A. Mapaka):

3 JluBepnynbCckon raBaHu
Bcerga no yetsepram
Cyaa yxogsaT B nnaBaHbe
K panekuwm beperam.
[TNbIBYT OHU B bpasunuio,
bpa3unutio,

bpasunnuio.

N a xouy B bpasunuio,

o K paneknm beperam.






3agada

NTak, ns JlneepnynbCckon raBaHu Bcerga rno Yyetsepram cyga
yXOAAT B NfiaBaHbe K ganeknm deperam. MNnbiByT OHU B
bpasunuio..., B ropog Puo-ge-XaHeunpo. PoBHO 3a 14 cyTokK
cyaHo nokpbiBaeT Becb NyTb — 9800 kM (Mo 700 KM B CyTKKN) U
npubbiBaeT B Pno-ge->XaHenpo B yetBepr B 12 4 aHs. Nocne
CTOSIHKM (OHa AnuTCcAa 4 CYTOK) CyOHO MOET obpaTHbIM KYpCcoMm, U
yepes 14 cyTokK, B NnoHeaesIbHUK, B NosngeHb, OHO CHOBA yXOOM T B
Bpasunuio. YunteiBas, 4To cyaa oTnnbiBatoT U3 Jieepnyns
KaXXObl YeTBepr, OTBETLTE Ha criefytouime BOnpochi:

3a BpeMms NyTn cygHa ot Jlneepnyna ao Pruo-ge->XaHenpo
CKOJIbKO OHO BCTPETUT B OTKPbLITOM OKeaHe CydoB, NAOYLIMUX
obpaTHbIM perncom?

B kakue gHu Hedenu nponsonayT BCTpeun?
Ha kakom pacctosHuu oT Jlusepnyna?



PelueHne







o 3agaya 2: (U3 goMallLHero 3agaHusa) —
pa3obpaTtb Yy JOCKN.

o [1Ba aBTOMOOUMNA BblE3XKAIOT
OOHOBPEMEHHO HaBCTpeYy Opyr apyry m3
OByx NnyHKToOB A 1 B. [locne BcTpeun
OOHOMY M3 HUX NPUXOANTCA ObITb B NYTU
24aca, a gpyromy 9/8 yaca. Hantu
CKOPOCTb aBTOMOBUNEN, ecnun mexay
nyHktamn Aun B 210 km?



